

50 ΧΡΟΝΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

## Παπούλιας: Στο χέρι της Τουρκίας η διέξοδος

Της ΛΕΝΑΣ ΠΑΓΩΝΗ

«Καλούμε την Τουρκία να επιδείξει πραγματική πολιτική βούληση. Στο χέρι της είναι η άρση του αδιεξόδου. Μόνο έτσι θα εξαομαλυνθούν πλήρως οι ελληνοτουρκικές σχέσεις και θα διευκολυνθεί η πορεία της προς την Ευρωπαϊκή Ένωση. Πιστεύω ότι αυτό μπορεί να γίνει. Ο κυπριακός Ελληνισμός και η Ελλάδα είναι από καιρό έτοιμοι».

Ηταν τα λόγια του Προέδρου της Δημοκρατίας Κάρολου Παπούλια χτες στην Κύπρο στον χαιρετισμό που απηύθυνε στις εορταστικές εκδηλώσεις για την 50ή επέτειο της ανεξαρτησίας της Κύπρου.

Στο κλειστό στάδιο, που φέρει το όνομα «Ελευθερία - Τάσος Παπαδόπουλος» στη Λευκωσία, απηύθυνε χαιρετισμό και υπογράμμισε πως η Λευκωσία είναι η τελευταία διαιρεμένη πρωτεύουσα της Ευρώπης. Μας υπενθυμίζει καθημερινά την ανοχή της διεθνούς κοινότητας στην παραβίαση της διεθνούς νομιμότητας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

### ΚΚΕ για Χριστόφια

Στο μεταξύ στα επικριτικά σχόλια που διατυπώνονται κατά του προέδρου Χριστόφια, σχετικά με τα όσα είπε στην Ουάσιγκτον, αντέδρασε το ΚΚΕ. Σε σχετική ανακοίνωσή του αναφέρει:

«Ο γενικότερος θόρυβος που σηκώνει ο αστικός Τύπος και οι τοποθετήσεις τόσο του πρωθυπουργού και προέδρου του ΠΑΣΟΚ, όσο και της Ν.Δ., σχετικά με τις δηλώσεις του προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας Δ. Χριστόφια στην Ουάσιγκτον, για τις ευθύνες των τριών εγγυητριών δυνάμεων στο Κυπριακό, έρχονται να ανακυκλώσουν και στη χώρα μας μια συκοφαντική επίθεση κατά του ΑΚΕΛ και του προέδρου της Κύπρου».

Στην πραγματικότητα, όλοι γνωρίζουν ότι το πραξικόπημα της χούντας των Αθηνών, που ανέτρεψε τον Μακάριο, έβαλε μπροστά την τουρκική στρατιωτική μηχανή, η οποία με την αμέριστη αγγλοαμερικανική υποστήριξη προώθησε τα σχέδια της κατοχής και διχοτόμησης της Κύπρου από την Τουρκία, μια χώρα-μέλος του ΝΑΤΟ».

ΕΝΟΧΛΗΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, ΖΗΤΑΕΙ ΕΡΕΥΝΑ ΑΠΟ ΤΟ '96!

## Πετάει γάντι στον Γιώργο ο Σημίτης

**Νέα φάση σύγκρουσης Παπανδρέου-Σημίτη άνοιξε η προχθεσινή δήλωση του πρωθυπουργού ότι η Εξεταστική για την οικονομία, όταν συσταθεί, θα διερευνήσει και την περίοδο από το 2000-2004 και όχι μόνο την περίοδο διακυβέρνησης της χώρας από τη Ν.Δ. (2004-2009).**

Του ΠΑΝΟΥ ΣΩΚΟΥ

Ο πρώην πρωθυπουργός αντέδρασε έντονα χτες και με προσωπική του αιχημηρή δήλωση ζήτησε η έρευνα να αρχίσει από το 1996, που ανέλαβε αυτός τη διακυβέρνηση της χώρας. Εμμέσως πλην σαφώς εγκυβερνά τον Γ. Παπανδρέου ότι αφήνει εις βάρος του υπονοούμενα, μισόλογα

για πολιτικές εντυπώσεις που δεν γίνονται αποδεκτές. Συνεργάτες του κ. Σημίτη έλεγαν ότι, εφόσον συσταθεί η εξεταστική επιτροπή, θα πάει να καταθέσει και θα πει σε ποια κατάσταση παρέλαβε την οικονομία το 1996 και σε ποια κατάσταση την παρέδωσε το 2004.

Η δήλωση του κ. Σημίτη έχει ως εξής: «Η εξεταστική επιτροπή για την οικονομία θα πρέπει να γίνει για την περίοδο από το 1996 και μετά. Δεν μπορεί η ίδια κυβέρνηση και τα ίδια πρόσωπα να ήταν έντιμα πριν από το 2001 και ύποπτα μετά. Υπονοούμενα, μισόλογα, πολιτικές εντυπώσεις δεν είναι αποδεκτά».

Σημειώνουμε ότι ο κ. Παπανδρέου είπε προχθές στους δημοσιογράφους στο μέγαρο Μαξίμου ότι θα πρέπει να διερευνηθεί και η σχέση

της Goldman Sachs με την κυβέρνηση το 2000.

Θυμίζουμε ότι η πρώτη ρήξη στις σχέσεις Παπανδρέου-Σημίτη σημειώθηκε τον Μάιο του 2008, όταν ο Γ. Παπανδρέου είχε θέσει τον πρώην πρωθυπουργό εκτός της Κ.Ο. Μήνες μετά οι σχέσεις τους αποκαταστάθηκαν μερικώς. Ομως διεκόπησαν και πάλι πέρυσι πριν από τις εκλογές, όταν ο Γ. Παπανδρέου αρνήθηκε να δώσει στον Κ. Σημίτη την πρώτη θέση στο ψηφιδέλιο Επικρατείας και του πρότεινε θέση στην Α' Αθηνών, την οποία όμως αρνήθηκε εκείνος, με αποτέλεσμα να μείνει εκτός Βουλής.



Πολλές φουρτούνες πέρασαν οι σχέσεις νυν και πρώην πρωθυπουργού

— Συνεργάτες του πρωθυπουργού, με αφορμή τη δήλωση Σημίτη, έλεγαν ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα καθώς ο Γ. Παπανδρέου δεν άφησε καμία αιχημηρή για τον πρώην πρωθυπουργό. «Ο κ. Παπανδρέου δέχθηκε μια ερώτηση για το αν θα πρέπει να ερευνηθεί και η υπόθεση της Goldman Sachs και είπε ναι, εφόσον υπάρχουν στοιχεία», έλεγαν. ♦

## Καρφώνει ο Μπασιάκος τον Δούκα και ο Κοντός τον Κιλτίδη

Της ΑΛΙΚΗΣ ΜΑΤΣΗ

Με αλληλοκαρφώματα μεταξύ των πρώην υπουργών της Ν.Δ. έληξε χτες η εξέταση των δύο τελευταίων μαρτύρων από την προκαταρκτική επιτροπή της Βουλής, που διερευνά το σκάνδαλο του Βατοπεδίου.

Ε. Μπασιάκος και Αλ. Κοντός, με τα υπομνήματα που κατέθεσαν, «κάρφωσαν» αντίστοιχα ο πρώτος τον επίσης εγκαλούμενο πρώην υφυπουργό Π. Δούκα και ο δεύτερος τον απαλλαγέντα, παρ' ότι το ΠΑΣΟΚ τον είχε προτείνει, Κ. Κιλτίδη, ακριβώς επειδή απηλάγη: «Πρόκειται για ενέργεια που δημιουργεί εύλογα πολλά ερωτηματικά για τη σκοπι-

μότητά της», σημειώνει ο κ. Κοντός για την περίπτωση Κιλτίδη. Ακολουθώντας πάντως τη «γραμμή» του Κ. Καραμανλή και οι δύο διατείνονται ότι σκάνδαλο δεν υπήρξε, καθώς δεν υπήρξε ζημία του Δημοσίου.

Τα καρφιά Μπασιάκου προς Δούκα αποτυπώνονται στις φράσεις ότι ήταν ο πρώην υφυπουργός Οικονομικών «αρμόδιος για την Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου» και τελικώς η απαρχή, δηλαδή η ανταλλαγή της Βιστονίδας, «έγινε με ρητή πρωτοβουλία και εισήγηση της ΚΕΔ».

Σημειώνεται ότι στο δικό του υπόμνημα ο κ. Δούκας ανέφερε ότι «αντηλλάγησαν ακίνητα

μόνο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης», δείχνοντας με τη σειρά του τον Ε. Μπασιάκο.

Ο τελευταίος διατείνεται ωστόσο ότι «δεν είχε καμία αρμοδιότητα σε θέματα κυριότητας και ανταλλαγής».

Βάλλει όμως εμμέσως και κατά της συμβολαιογράφου Κατερίνας Πελέκη-Βουλγαράκη, αφού αναφέρεται σε «ενέργειες τρίτων, με πράξεις ή κατά τη σύνταξη των συμβολαίων».

Όσο για τον Αλ. Κοντό, ο πρώην υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης καρφώνει επίσης τον Π. Δούκα, σημειώνοντας ότι είχε αποδεχτεί την ομόφωνη απόφαση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους για τις ανταλλαγές.

**ΕΥΚΑΙΡΙΑ**

My HOME

ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΧΡΥΣΗΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΑΦΙΕΡΩΜΑ

# Μη χάσετε

## αύριο 3 Οκτωβρίου

μαζί με τη ΧΡΥΣΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ  
το νέο περιοδικό,  
με επιλεγμένες κατοικίες!

Βρίσκεις πάντα αυτό που ψάχνεις!  
Κάθε μέρα στο περίπτερο και στο [www.xe.gr](http://www.xe.gr)